## 24.5.1942

## XXXVIII армейский корпус

В полосе 58-й пд оживленный огонь вражеской артиллерии весь день велся по позициям западнее Крутик-Любцы. Во второй половине дня в ходе силовой разведки при поддержке всех видов оружия, штурмовая группа 58-й пд выдвинулась из района Крутика на восток и натолкнулась на упорное сопротивление и сильный огонь противника из леса в 1,5 восточнее деревни; бой продолжался до ночи. На участке 2-й моторизованной бригады СС оживленный вражеский огонь велся севернее Горенки-Село Гора. Разведгруппы противника ночью и в первой половине дня появлялись против линии опорных пунктов Радони-Гузи. После этого крупным силам противника удалось совершить вклинение в 1 км югозападнее Гузи; оно было заблокировано, а после подвода резервов и поддержанной сильным огнем из всех видов оружия контратаки — устранено с полным уничтожением противника. Сильные вражеские артобстрелы велись по Гузи-Пятилипы; по словам пленных, один неприятельский артдивизион с 9 орудиями занял позиции северо-восточнее Пятилипы. Наблюдались перемещения противника через железнодорожную насыпь из района восточнее Гузи. У 285-й охранной дивизии без происшествий.

## І армейский корпус

У группы Кёхлинга штурмовая группа Хардта (усиленный 291-й велосипедный эскадрон) и штурмовая группа 506-го пехотного полка установили связь между собой северо-западнее и севернее Дубовика и в ходе вечерней атаки овладели самим этим населенным пунктом. Авиаразведка вечером наблюдала перемещения противника из Дубовика на юго-юго-восток. Штурмовая группа у отм.43,9 была атакована и получила приказ – продвинуться на запад к Тосне. Старое место вклинения противника на железнодорожной линии в 5 км западнее Красной Горки было устранено после уничтожения 30 вражеских бункеров. В полосе 254-й пд наступавшая с северного края места вклинения у Красной Горки на юг штурмовая группа при слабом вражеском сопротивлении достигла линии просека-северный края большой прогалины; насчитано 250 убитых русских. Противник усиливается в и западнее Красной Горки, а также на железной дороге южнее населенного пункта. Штурмовые группы у Червино не смогли продвинуться вперед из-за усилившегося вражеского сопротивления; в ночь на 24.5 нашим огнем там было рассеяно одно вражеское скопление. Наступавшая от Крутика и Кривино с востока штурмовая группа, не встретив противника, приблизилась к дороге Ручьи-Вдицко. У группы Книсса (Запад) разведка показала усиление вражеской передовой линии и строительство второй линии позиций у нее в тылу. У группы Ванделя день прошел относительно спокойно, не считая действий вражеской разведки на западном фронте на уровне северной части большой поляны и периодически сильных артобстрелов с востока и запада участка Холльведе. Наша артиллерия там вела огонь по перемещениям противника. Перемещения противника по просеке «Эрика» в восточном направлении стали более интенсивными относительно вчера. У Орелье через Волхов каждый час в обоих направлениях проходит по 14-18 грузовиков. Наблюдались активные вражеские передвижения от Вергежи, а также с запада и юга на Вергежу. На участке группы Книсса (Восток) штурмовые группы 215-й пд нанесли упорно оборонявшемуся противнику, особенно северо-восточнее Трегубово, большие потери.

## XXVIII армейский корпус

У 269-й пд без особых происшествий. В полосе 11-й пд по плацдарму Кириши и левому флангу периодически велись сильные обстрелы. Северо-западнее Посадников Острова отражена одна вражеская атака численностью 100 человек, южнее «стежкового рва» (Stichgraben) рассеяно вражеское скопление. В ночь на 24.5 по позициям 21-й пд периодически велся сильный огонь вражеской артиллерии. Появлявшийся перед позициями 93-й и 217-й пд неприятель был отражен. В остальном, день на фронте корпуса прошел спокойно. Наблюдались активные вражеские перемещения через железнодорожный путепровод у Погостья, особенно в северном направлении. 93-я пд уничтожила 1 вражеский танк.

<u>XXVI и L армейские корпуса</u> – день прошел спокойно. Только во второй половине дня периодически сильный вражеский артиллерийский огонь велся по левому флангу фронта у Петербурга.

В Финском заливе наблюдались периодически активные перемещения небольших лодок.

203-й танковый полк (без І-го батальона) подчинен XXXVIII армейскому корпусу, ІІ-й батальон 29-го танкового полка — напрямую армии.

Командующий группы армий посетил командный пункт армии. Он объяснил, что запланированное наступление 58-й пд должно быть проведено при поддержке авиации, а без нее — только с ограниченной целью в виде местного улучшения позиций. Наступление 1-й пд через Ольховку на Кречно исходя из указанных в докладе I армейского корпуса причин он считает бессмысленным. Генерал-полковник обращает внимание на необходимость помешать выходу противника из Волховского котла, для чего следует, по возможности, перекрыть горло прорыва, измотать противника и добиться дальнейшего сокращения котла. Командующий армии на это отмечает, что еще есть возможность того, что противник ударит на Мгу.

Командующий группы армий говорит, что для обеих армий должно прибыть 25 000 человек пополнения. Тем не менее, обе армии должны рассчитывать и разумно распоряжаться теми силами, которые у них в наличии сейчас.